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Kralj o diktaturi blvSIh . 
režimov

OSTRE BESEDE KRALJA ALEKSANDRA O KORUPCIJSKI POLITIKI 
BIVŠIH VODILNIH STRANK V DRŽAVI.

Pred likvidacijo oblast
nih samouprav?

Iz Beograda prihajajo vesti, da po- 
menja razpust oblastnih skupščin in 
oblastnih odborov pričetek popoJne 
likvidacije sedanjih oblastnih samo- 
nnrav ter reorganizacije vse javna. j( 
uprave v zvezi z novo razdelitvijo 
države. Komisarji, ki so imenovani za 
vodstvo poslov v o. lastnih samo
upravah, ini.iio nalog, da v či;u naj
krajšem  Času likvidirajo chkiur.e sa
m ouprave in bo \  ta nainr-n ovn isn r 
za notranje zadevo izdal še poseben 
pravilnik. Po izvršeni likvidaciji bo 
izdan nov zakon o razdelitvi države 
v oblasti, dosedanji oblastni proračuni 
pa bi tvorili podlago za splošno bud- 
žetiranje oblasti iz državnega p rora
čuna in bi postali tako zakonitim  po
tom sestavni del državnega proraču
nu. To sc misli izvesti že z novim 
državnim  proračunom, ki stopi v ve
ljavo 1. aprila«

Likvidacija sedanjih oblastnih sa
m ouprav je navadna posledica sklepa 
Kraljevega In nove vlade, da se uredi
tev in razdelitev države na upravna 
področja izvrši na popolnoma novi 
podlagi. Stanje, ki je bilo dosedaj, je 
bilo res nevzdržno. Mi smo žc ponov
no v našem listu o tej stvari razp rav 
ljali te r na podlagi številk dokazati, 
da so po Srbiji ni Bosni oblasti, ki so 
komaj za m alenkost večje kakor ne
kateri srezi v m ariborski oblasti. Do- 
čim Šteje n. pr. naš ptujski srez  sv o 
jih 70.000 prebivalcev, ima pa cela 
bregalniška oblast komaj 111.151 p re 
bivalcev, dubrovniška 115.675, valjev- 
ska 143.372 (torej komaj za dva  dobra 
sreza) itd. Da so takšne oblasti bilo 
nesposobne za življenje, je na dlani, 
in je sam o sreča za njih prebivalstvo, 
če se čim pfejc likvidirajo. Škoda je 
pač, da zadene ista usoda tudi velike 
m sam ostojnega življenja polno spo
sobne tvorbe, kakor so m ariborska, 
zagrebška oblast itd.

Oblastne sam ouprave so živele in 
delomg životarile komaj slabi dve 
leti. Toda že v tem kratkem  času se 
,ie pokazalo, da so postale institucije, 
ki so jih — po večini — večinske 
stranke stavile v svojo partizansko 
službo. Popolnoma m irno lahko to tr- 
djmo glede obeh slovenskih oblasti. 
Pojdite kamorkoli med naše ljudstvo, 
povsod Vam bodo vedeli povedati, 
kako so prihajali med nje gospodje od 
oblastnega odbora in gospodje poslan 
ci od SLS in jim na dolgo in široko 
pripovedovali, kako SLS v  oblastnem  
odboru dela za ljudske koristi. Vse, 
kar se je na stroške vsega ljudstva in 
po sestavi proračunov obeh sloven
skih oblasti baŠ na stroške neklorl- 
kainih davkoplačevalcev s strani 
oblastne sam ouprave ustvarjalo, vse 
je bilo delo SLS. Klerlka'ci so si po
stavili oblastne sam ouprave v svojo 
partizansko službo in si utrjali z njih 
popiočjo svoje, ponekod že skrhane 
partijske pozicije.

Ze včeraj smo poročali med brzojav
nimi vestmi, da je bil znani francoski 
publicist, Jules S a u e r w e i n ,  sprejet 
dne 15- t. m- od kralja v dolgi avdijenci, 
na kateri mu je opisal kralj svoje pogle
de na krizo našega parlamentarizma ter 
skrajno škodljivo udejstvovanje vodlln h 
političnih strank. Kralj je izjavil med 
drugim:

Predzgodovina novega stanja.
»Radi osebnih in neznatnih razlogov, 

ki niso v nobeni zvezi z dobrobitjo drža
ve, je ena stranka izstopila iz vlade. Z 
vsemi sredstvi sem se trudil, da rešim 
krizo. Hrvati so prišli, da me posetijo 
ter sem vzel njihove zahteve na znanje. 
Nato sem pozval tudi ostale stranke. 
Vprašal sem jih, ali so pripravljene pri
voliti v pogajanja na podlagi hrvatskih 
predlogov, t. j. da prouče revizijo usta
ve, za kar so potrebne tri petine glasov 
v skupščini. Odgovorile so mi: »Nikdar!«

Po parlamentarnih pravilih ni več ob
stojala nobena možnost za kako vlado. 
Stroj ni več delal in potrebno je bilo, da 
ali sam kaj ukrenem in prevzamem nase 
odgovornost, ali pa da se javno priznam 
preslabotnega, da reš m državo iz stanja, 
ki je mejilo na anarhijo. Nastala je dile
ma: ali žrtvovati jedinstvo in bodočnost 
moje kraljevine ali pa se osebno izposta
viti in prevzeti potrebno oblast za goto
vo dobo. Nisem se dolgo obotavljal.

Ostra obsodba samopašnosil vodilnih 
politikov.

Diktatura je beseda, ki se lahko izgo
vori, ali je potrebno, da se uporablja pra
vično. Gotovo ni diktature, ki bi bila 
manj upravičena, kakor ona gotovih 
strankarskih šefov, ki celo brez določe
nega strankarskega programa odločajo

suvereno, da bo ta ali oni od njihovih 
prijateljev izvoljen v kakem okrožju, če- 
gar najnujnejše potrebe so mu popolno
ma neznane. In, ako je dal isti strankar
ski šef imenovati na tucate uradnikov, 
svojih strankarjev, katerih priporočilo ni 
bila sposobnost temveč samo delovanje 
za politika, ki jim je na stroške državo 
omogočil življenje — ali to morda ni 
diktatura.

Pot v zdravo demokracijo.
Popolnoma enostavno je, kar hočemo 

napraviti. Daleč od tega, da povedem 
državo v avtoritativni režim brez kon
trole, ji nameravam dati pozneje s po
močjo pravičnega volilnega reda pravi 
paMamentarizem in pravo demokracijo. 
Želim, da bo bolj svobodna kakor je bila 
in da izraža svojo voljo bolj neodvisno 
kakor v preteklosti- 

Da pridemo do tega, pa je potrebno 
prebiti perijodo težkega dela, Pripraviti 
meramo liberalen režim decentralizacije, 
ki m  bo istočasno ščitil tudi duhovno in 
terijorijalno edinstvo Jugoslavije. Očisti
ti in organizirati moramo administracijo. 
Ne morem vam reči, koliko časa bomo 
potrebovali za to, mislim pa, da ne bo 
tra<alo dolgo.

V novem kabinetu so odlični predstav
niki visoke administracije, bank, vseuči
lišč in tudi odlični in spoštovani politiki. 
Hrvati imajo pet ministrstev, kar priča, 
da ta del naroda ni nikakor zapostavljen. 
S pomočjo vseh nameravam pripraviti 
povratek v zdravo politiko in zdrav na
predek. Da Izvršim to delo nujne rešitve, 
sem izpostavil samega sebe In ne iščem 
nikogar, ki bi me kril, niti Izhoda, da 
zmanjšam svojo odgovornost. Tako za 
uspeh kakor tudi za neuspeh prevzamem 
osebno vso odgovornost.«

pa je zase In vse  člane svoje vlade 
ter za prebivalstvo, ki mu Je ostalo 
zvesto, svoboden odhod. Nato so  
uporniki zasedli mesto In vzeli vod
stvo države v svoje roke. Vodja 
upornikov Baka Saquas se  je progla
sil za kralja vseh Afganov ter sl je 
nadel ime: Kabi Ulah Oazi. V Kabulu 
vlada sicer mir. Uporniki so takoj 
zastražlli m esto in postavili straže 
pred  inozem ska poslaništva.

LONDON, 18. januarja. Naslednik 
Amana Ulaha, kralj Inajat Ulah je še 
pri življenju, vendar je v  rokah upor
nikov. Nenavadni uspeh vodje upor
nikov, ki se je proglasil za kralja, je 
že izzval zav ist in razkol m ed upor
niki te r  so mu nekatera  plem ena že 
odrekla pokorščino in se priključila 
Četam, ki so ostale zveste Aman Ula- 
hu.

Bivši kralj Aman Ulah je v Kanda
harju. Vesti, da namerava zapustit! 
domovino in se preseliti v  Evropo, se 
ne potrjujejo. Nasprotno se je odločil, 
da sl z orožjem pribori svoje pravice. 
Proglasil je mesto Kandahar za svoio  
začasno prestolico in zbira nove če
te, s katerimi namerava v ugodnem 
trenutku napasti Kabul In pregnati sa
mozvanega kralja. V Kandaharju je 
tudi kraljica Suraja, ki pričakuje sko- 
rajšen porod.

Houa spletka Italije
BEOGRAD, 18. januarja. Veliko začu

denje je izzvala v  tukajšnjih krogih vest 
iz Tirane, da je Imenovanje beograj
skega poslanika Rauf Ficija za al
banskega zunanjega ministra v  novi 
Collijevi vladi zopet preklicano. Fict je 
bil že uradno obveščen o imenovanju ter 
je novinarjem tudi že razvil program 
svoje zunanje politike, ko je nenadoma 
došla vest, da je imenovanje preklicano 
in poziv, da naj ostane na svojem dose
danjem mestu. Kaj je vzrok tej nepriča
kovani izpremembi, Še ni znana

Strašen potres na Kitajskem
CELA PROVINCA RAZDEJANA. — NA TISOČE MRTVIH.

PEKING. 18. Januarja. V provinci 
Šnnzj Je bil včeraj katas rofalen potres, 
pri katerem Je izgubilo življenje več ti
soč ljudi. Katastrofa Je bila tem občut- 
nejša, ker je vladafa tamkaj že več me
secev huda lakota.

HARAKAS, 18. januarja. Strahovit po
tres Je dobesedno razdejal mesto In pro

vinco Cumano. Po zadnjih vesteh so 
opustošenja tako grozna, da ni ostal niti 
kamen na kamnu Koliko človeških žrtev je 
bilo, se ne da še niti približno ugotoviti, 
ker so pretrgane v6e telefonske in brzo
javne zveze. Ker pa Je prišla nesreča po
noči, Je verjetno, da Je pod razvalinami 
veliko število prebivalstva.

Zmagovita revolucija v 
Afganistanu

MOSKVA, 18. jan u a rja .'  P o  tr i
dnevni prekinitvi je bila danes zopet 
vzpostavljena zveza s Kabulom, p o  
najnovejših vesteh so vstaši po od
stopu kralja Aman Ulaha še nadalje 
prodirali proti Kabulu in obkolili p re

stolico, k jer je bival s svojim sprem 
stvom  novi kralj Inajat Ulah in člani 
vlade. Uporniki so zahtevali, da tudi 
novi kralj z vlado v red  odstopi, sicer 
izvrše napad na prestolico samo. 
Kralj je privolil v  odstop, izgovoril

Da se takšne partizansko pobarva
ne in v partijske svrhe cksploatlrane 
sam ouprave likvidirajo, je p rav  in je 
le pozdravljati nam ero vlade, da se 
nove upravne jedinice, ki se bodo 
ustvarile, že v  naprej s  tozadevnim i 
zakoni depolitizirajo. Upamo tudi, da 
bo notranji m inister pokazal energije 
dovolj, da gospodom kom isarjem  v 
oblastnih samouDravah ne bo dopu

stih da bi svoje pozicije še v  naprej 
eksploatirali v partizanske svrhe, ka
kor so to  delali v prejšnji lastnosti 
voljenih predsednikov. Želeti je, da bi 
objektivna in s tvarna  likvidacija do
sedanjih oblastnih sam ouprav in ustva 
ritev  novih upravnih področij končno 
v drugem  desetletju dovedla do zdra 
ve konsolidacije našega državnega 
življenja.

Sibirska zim a
LJUBLJANA I 8- januarja. Tempera

tura je dosegla danes tu 24* pod ničla
V šolah vlada pomanjkanje kuriva, valed 
česar sta že dve srednji Soli ukinili pouk, 
ostale pa jim slede jutri.

ZAGREB, 18. januarja. Radi silnih 
snežnih zametov je promet na nekaterih 
progah zagrebške direkcije Že popolno
ma ustavljen. V Liki leži ponekod sneg 
do 8 m na debelo. Brzovlak iz Splita in 
potniški iz Zagreba sta obtičala v  sne
gu. Z največjim trudom ju je bilo po več
urnem delu mogoče spraviti do najbliž- 
je postaje. Tudi dva pomožna vlaka za 
očiščenje proge sta obtičala v  snegu. 
PotnM stanujejo v  vagonih. Tudi v  Dal
maciji je deloma ustavljen promet. Tem
peratura je 15° pod ničla

Sm rt poč ulakom
BEOGRAD, 18. januarja. V Knjaževcu 

je povozil brzovlak beograjskega profe
sorja Milana Duklča. Ta Je šel zamišljen 
čez progo ravno v trenutku, ko je pri
hajal vlak. Stroj ga je zgrabil, podrl na 
tla in vrgel pod kolesa, ki so ga popol
noma razmesarila.

Drobiž t  policije-
Aretovnll so tri osebe, in sicer rad! 

suma tajne prostitucije, radi beračenja 
in radi pretepa. — Prijav je bilo vlože
nih 20; radi trpinčenja živali 2, radi kr
šitve cestno-policijskega reda 3 In avto
mobilskih predpisov 4.



Za Maribor — mrhovino
^efzAGIJONALNA RAZPRAVA PRED SODIŠČEM. -  GOROSTASNE STVA- 
■!RI O PRESKRBI MESTA Z MRHOVINO—  OBOLELOSTI VSLED SLABEGA

MESA.
. Maribor, 18. januarja.

Danes se je vršila pri tuk. sodišču sen- 
zacijonelna razprava, ki je spravila na 
rdan gorostasne stvari o preskrbi mesta 
[Maribor z'mrhovino- Pred nedavnim ča- 
■som je zbolelo pri neki vojaški edinici v 
j Mariboru okoli 50 vojakov na želodcu In 
'crevah. Zdravniki so konstatirall, da ie 
bila bolezen posledica slabega mesa. Na
povedana nradna komisija se je zato po
javila v obratnih prostorih mesarskega 
velepodjetja, ki je dobavljalo vojaštvu 
meso. Uspeh te nenapov. kom. je Mi po
razen za podjetje. Našle so se večja koli
čine mrhovine, mesa zasilno zaklane ži
vine In mesa, ki je Mio pokrito s tuber
kuloznimi abscesl. Razen tega so je na
šlo mnogo drugega neogledansga mesa- 
'Jasno je, da je takšno meso nevžitno in 
zdravju škodljivo.

Najlepše pa pride. Veterinarski izve
denci so izpovedovali, da se v  Mariboru 
poje velike količine mrhovine, da pa 
mariborsko prebivalstvo ne zboli več 
radi tega, ker je ib  Imunizirano proti po
sledicam mrhovine. V Mariboru zbolijo

samo tujci, kj kaj takera niso Mava jeni 
Položaj je v Mariboru isti, kakor v kra
jih s slabo vodo. Domačinom voda ne 
škoduje, tujci pa dobe tifus. V dokaz, da 
se poje v Moriboru mnogo mrhovine, je 
baje tudi dejstvo, da so konjederci mari
borskega sreza pokopali lani samo dve 
poginjeni živali. Ostalo pa je najbrže v 
veliki meri romalo v Maribor na trg.

Pikantna je epizoda, da je neki meso 
ogleda v  mariborski okolici prepoveda 
klanje poginljenega živinčeta za dotično 
občino, napisal pa mesoogledni list 
»Vžitno za Maribor. Iz tega se da skle 
pati, da smatrajo ljudje mrhovino pri 
prawo predvsem za mariborski tog.

Našo javnost bo to vsekakor interesi- 
ralo- Predvsem pa smo prepričani, da 
bodo merodajni faktorji poostrili kontrolo 
v mesarskih obratih. V obratu dotičnega 
mesarja, ki je dobavljal vojaštvu mrho
vino, še baje nikdar ni bilo nenapoveda
ne komisije. Take nenapovedane komisi
je bi bile tedaj nujno potrebne pogosto
krat v  interesu jedočega občinstva.

mariborsko gledališče
REPERTOAR:

Petek, 18- januarja. Zaprto.
Sobota, 19. januarja ob 20. uri »Dover - 

Calais«. Kuponi. Znižane cene. Zadnji 
krat.

Nedelja, 20. januarja ob 20. uri »Na cesa  ̂
ričino povelje«. Premijera.

Ptujsko gledališče. «
Pondeljek, 21. januarja ob 15. uri »Janko 

in Metka«. — Ob 20. uri »Adieu Mi
mi«. Gostovanje Mariborčanov.

»Divja raca«.
Povsodi šla v  triumfu sem čez deske — 
Tu pa postala sem laži simbol 
in prav hvaležna snov za humoreske, 
ki manjkata jim poper in pa — sol!

V Mariboru, jariuarja 1929. Gaga.

Ljudska univerza v Mariboru.
Tzreden dogodek bo pomenilo za naše 

.mesto pondeljkovo predavanje »Z zrako
plovom Zeppelin v Ameriko in nazaj«. 
Kdor se ne spominja mrzličastega priča
kovanja. s katerim je spremljal ves svei> 
junake, ki so se podali s to čudovito iz
najdbo moderne tehnike — s »Zeppeli
nom« v  grozne, pogubne viharje velike
ga oceana, ki so se borili z največjimi 
nevarnostmi in so bili končno deležni 
najsijajnejšega sprejema v Ameriki in v 
domovini. Sedaj bomo slišali iz ust mla
dega dijaka-udeleženca vso veličastno 
epopejo Človeške hrabrosti in sicer na 
podlagi mnogih skioptičnih slik. S pred
prodajo vstopnic se je že pričelo. Poskr
bite si jih pravočasno.

Pomladek Rdečega križa na drž. mo
škem učiteljišču 

priredi jutri, 19. t. ni- ob 17. uri v  zavo
dovi slavnostni dvorani akademijo s sle
dečim sporedom: 1. Fr- von Suppč: Pe
snik in kmet (Dichter und Bauer). Uver- 
tira Orkester. 2. Predsednikov nagovor. 
3. Zupančič: Tiho prihaja mrak. Zebljar- 
ska- (Deklamaciji). 4- Čajkovski Sanje. 
(Celo solo). 5- Cankar: Lepa Vidal. de
janje. 6. Offenbach: Orfej v  podzemlju. 
Uvertira, orkester. 7. Kette: Podgorska 
svetnica. Starčkova pesem. (Recitaciji). 
8- Langer: Stara mamica. (Trio-) 9. 13. 
Karlo: Ovire. Groteska v dveh dejanjih. 
10, Blankenburg: Slovo gladijatorjev. 
Koračnica. Orkester.

I bil nastop Stresemanna v  Luganu samo 
prazno pozerstvo, naj dokažejo sledeča 
dejstva:

Narodne manjšine v Nemčiji nimajo 
svojih šol v  materinskem jeziku, edino v 
Gor. šleziji je nekoliko dvojezičnih polj
skih ljudskih šol, v katerih pa učitelji v 
mnogih slučajih ne znajo poljskega jezi
ka. Tudi pred sodišči se ne priznava 
jezik narodnih manjšin. Nedavno se je 
vršil proces proti lužiško-srbskemu no
vinarju, sotrudniku berlinskega »Kul- 
tunvehr«, Skali, ki ga je radi nekega 
članka tožil vseuč- prof. Manfred Lam- 
bert v  Vratislavi. Skala je zahteval, da 
ga v smislu čl. 113 nemške ustave zasli
šijo v  materinskem jeziku. Prva in dru
ga instanca sta zahtevo odbili, češ da 
lužiški Srbi niso narodna manjšina niti 
»fremdsprachiger Volkssttaat«, ampak 
narod, ki živi že nad 100 let v Nemčiji

Zanimivo je bilo pri razpravi sami. 
Skala je namreč ostro protestiral proti 
nekemu članku tožitelja Lamberta v 
»Oderzeitung«, kjer ta trdi, da neka u- 
gledna politična ličnost iz Prage podpira 
Skalo, kar je Skala zavrnil z »drzno in
sinuacijo«. Tudi Lambertov zastopnik'e 
dokazoval, da je splošno znano, da Cehi, 
Poljaki in Francozi podpirajo lužiško- 
srbsko gibanje, ki bi sicer že izumrlo. 
Branitelj Skale dr. Eckstein pa je izne
sel, da lužiški Srbi samo branijo svoje 
pravice, kakor Nemci sami podpirajo 
svoje narodne manjšine v drugih drža
vah. Skala je v  zaključnem govoru pov- 
daril, da so lužiški Srbi lojalni državljani 
nemške republike, za koje dobro so se 
borili in se bore še danes, dasi se jim 
cratijo najelementarnejše pravice v šoli 
in pred sodiščem.

Lužiškosrbski list »Serbske nowiny« v 
Budišinu pišejo povodom tega procesa, 
da je čl- 113 nemške ustave samo pesek 
v oči. Sodna razprava v  Vratislavi je 
dokazala, da edini zakon, ki je v  prilog 
narodnim manjšinam, ne velja; 
narodne manjšine ne smejo pred so
diščem rabiti svojega materinskega Je
zika. Zakaj — vprašuje list — udarja 
Stresemann v Luganu po mizi, sam pa 
ne dela pravično, ne prizna pravice na
rodnim manjšinam v lastni državi, am
pak jih gazi?

Kaj neki poreko k temu naši veliki 
lorci za pravice »nemške manjšine« gg. 

dr. Morocutti, dr. Mtihleisen et consor- 
tes?!

K ako se  godi narodnim  
m anjšinam  u Nemčiji?

Naši Nemci skušajo ob vsaki priliki 
dokazovati upravičenost svojih aspiracij 
s  kazanjem na Nemčijo, češ da je Nem
čija država, kjer narodne manjšine ne 
trpe krivic. Sklicujejo se na Streseman
na, ki je v  Luganu udaril po mizi in go
voril o pravicah narodnih manjšin, o u- 
porabi njihovega materinskega jezika 
itd. Kako je stvar v  resnici in kako je

Bogojavljenie.
Jutri, 10. tm* slavijo naši pravoslavni 

someščani praznik »Bogojavljenja«. Po 
službi božji v  pravoslavni kapeli krene 
po 10. uri cerkvena povorka po Aleksan 
drovi in Gosposki ulici na Glavni trg, 
ejer bo višji vojaški svečenik g. prota 
Trbojevič ob prisotnosti zastopnikov ci
vilnih in vojaških oblasti blagoslovil vo
do.

Spominjajte te CMD

Mariborski in dnevni trobil
R azpust nem ške stranke
Včeraj je Izdalo notranje ministrsivo 

odlok, s katerim se razpuščajo politične 
stranke Nemcev kakor tudi vsa kulturna 
društva Nemcev po vsej državi. S to mi
nistrsko odločbo je smatrati za razpu
ščeno tudi Gospodarsko in politično dru
štvu Nemcev v Mariboru ter ostala nem
ška društva v Sloveniji. O podrobnostih 
tekom dopoldneva naša lokalna oblastva 
še niso bila obveščena- —

Nemških vzporednic ne bo!
V prav nemilem spominu nam je še 

ono grdo in nečastno licitiranje gotov ii 
strank za Nemce in Tudi-Nemce v  Slo
veniji. Sedaj je z enim mahom tudi tega 
konec- Oni, ki so bogve iz kakih razlo
gov dajali Nemcem večne koncesije, ki 
so bile že v  vidno škodo našega naroda, 
nimajo več odločilne besede! Skladno z 
mnogimi drugimi načelnimi odredbami 
nove vlade so bile v  ministrstvu prosve
te te dni zavrnjene tudi prošnje za nem
ške vzporednice na ljudskih šolah v  ma
riborski oblasti. Ne bi trebalo še posebej 
povdariti. da vsi pravi Slovenci z zado
ščenjem pozdravljajo ta korak nove 
vlade! —

Imenovanja finančnih uradnikov.
Poleg predvčerajšnjem navedenih fi

nančnih uradnikov so imenovani oziro
ma razmeščeni še naslednji gg.: finančni 
svetniki Ivan Volčič, dr. Ljudevit Valja
vec in Ivan Dietz v Mariboru za višje 
inšpektorje finančne direkcije v Ljublja
ni; za davčnega inšpektorja davčni upra
vitelj v Ljutomeru gosp. Perše; davčni 
upravitelj v  Gornji Radgoni Ljudevit 
Kinzl za kontrolorja v Ljutomeru; dav
čni upravitelj v  Kozjem Anton Dobravec 
za kontrolorja v Mariboru; višja davčna 
upravitelja Ivan Rojko in Maks Merčun 
za davčna kontrolorja v  Ptuju- —

Iz učiteljske službe.
Z današnjim dnem so preklicani vsi 

razpisi učiteljskih mest v mariborski in 
ljubljanski oblasti. Razpuščena je komi
sija za nastavljanje učiteljev v Ljubljani 
in Mariboru.

Iz carinske službe.
V včerajšnjem poročilu o imenovanjih 

pri glavn carinarnici v  Mariboru se nam 
je vrinila pomota: Andrej Peternel je 
namreč imenovan za višjega blagajnika 
pri glavni carinarnici v Mariboru se nam 
šjega carinskega pripravnika. —

Pred spremembami na drž. železnici.
Uredba bivšega prometnega ministra 

Milosavljeviča Je kot znano pred dvema 
etoma preuredila ministrstvo prometa in 

prometno službo sploh. Znano je tudi, da 
c ta preureditev kakor marsikatera dru

ga tekom preteklih 10 let ostala le na pa
pirju, ako izvzamemo ukinitev dvoje od
delkov pri direkcijah- Uredbe enostavno 
ni bilo mogoče uveljaviti radi njene ne
skladnosti z obstoječimi zakoni o našem 
železniškem in rečnem prometu. Zato so 
pričela v  ministrstvu prometa posveto
vanja o temeljiti spremembi te konfuzne 
uredbe- Izvršene bodo tudi revizije vseh 
veljajočih zakonov. Trdi se, da ostane od 
dosedanje uredbe le določen člen o usta
novitvi vrhovnega gospodarskega sveta 
in določba o ustanovitvi uprave pomor
stva in rečnega prometa. Pred vsem na
meravajo poenostaviti administracijo in 
>i ostale od petih direkcij kvečjemu tri. 
Jkinili bodo tudi razne oddelke pri gene 
ralni direkciji in v ministrstvu. —.

Potne olajšave z Madžarsko.
iujsko prometna zveza v Mariboru je 

sprejela od madžarskega poslaništva v 
Beogradu izkaznice, s katerimi je dovo* 
jeno potovanje na Madžarsko proti nak
nadni dobavi madžarskega vizuma za 
polovično ceno (67 Din po osebi). Vizum 
se izda naknadno od madž. ministrstva 
zunanjih zadev, potni listi se predložijo 
ahko tudi v  pisarni Dunavske zveze v 
Budimpešti. S temi izkaznicami sc dobi

vajo tudi še nadaljni popusti v  hotelih, 
penzijonih in zdraviliščih ter 50 odst. 
popust pri vožnjah po železnici po 14- 
dnevnem bivanju v kakem madžarskem 
zdravilišču. Izkaznico in vsa nadaljna 
pojasnila se dobivajo v prometni pisarni 
»Putnik« v Mariboru, Aleksandrova c. 
35. —

Drugi razred na Orlent-ekspresu.
S 1. januarjem je na Sitnplon-Orieni- 

ekspresu uveden tudi drugi potniški r a z 
red, in sicer na vsej progi od Pariza do 
Bukarešte, Carigrada in Aten ter obrat
no.

Dve »nobel« Mlel Kovačevi.
Iz Frama nam poročajo: Pri nas smo 

imeli gasilsko veselico. Prišlo je mnogo 
ljudi in dobrodošlih gostov iz okolice pa 
tudi iz — mesta- Med slednjimi sta b:li 
tudi dve bubidami iz Maribora, ki sta ta
koj razumeli veselično konjunkturo, Pili 
in jedli sta na veliko. Na sami tekočini 
sta absolvirali osem litrov kuhanega vi
na. Ob ugodnem trenutku je zahupal avto 

in obe Mici Kovačevi iz Maribora sta se 
vkrcali — gostilnič- pa je z dolgim nosom 
gledal za njima, dokler ni čedna družba 
izginila za ovinkom. To je bilo v  Framu 
pri Mariboru in ne tam nekje v  — Ame
riki. Kakor smo obveščeni, je naša vria 
policija tem podjetnim ticam že na sledu.

Na polzkem hodniku 
v Vetrinjski ulici blizu kavarne Bristol 
se je dar.es ob nol 11. dopo'd.io pone
srečila S3ietna zasebnica Mariji Picpe- 
!er. Pri padcu si je naloniM kost v k* 
u m  gornjem Siegnu. Avto r s , ,'i;r*.i od
delka jo je odpeljal v bolnico.

Nezgoda v kurilnic!.
Preteklo noč ob enih je zadela nezgo

da pri delu v urilnici državnih železnic 
33ietnega ključavničarja Viktorja Gros
mana. Na nogo mu je padel neki plug in 
mu xmečkal več prstov. Ker ni'hotel v 
boinico. je rešilni avto prepeljal ranjen
ca nr. njegov dom.

Kap jo je zadela.
Davi se je nenadoma zgrudila V svo

jem stanovanju, Sokolska ulica 26 v  Stu 
dencih, 571etna progovna delavka na ko
roškem kolodvoru Antonija Jelen- Po
klicani železniški zdravnik dr. Zakrajšek 
je ugotovil, da je revo zadela kap.

Ob svoje kolo 
je bil včeraj trgovec Otmar Horvat na 
Kralja Petra trgu- Pri belem dnevu ob
9. zjutraj je šel ž njim neznanec z dvo
rišča trgovine. Bicikel je znamke Atlas 
in ima številko 25.922. Je do.bro ohra
njen, črno pleskan ter vreden tisoč di* 
narjev-

Po Mariboru se Je stožilo 
28!etni brezposelni kuharici Jožefi Rledl. 
Ker je imela že lani nekaj navzkriž s 
kriminalom, so jo meseca aprila izgnali 
iz okoliša mariborskega policijskega ko- 
misarijata. Sinoči pa je opazilo oko po
stave, kako se smuka okoli neke turške 
kavarne na Koroški cesti neko sumljivo 
ženšče- Pogledavši jo od blizu, je straž
nik takoj vedel, koliko je udarila ura. 
Spoznal je Jožico Riedl, ki za enkrat še 
ne sme tlačiti naših cest. Odrejena jt je 
bila običajna pot preko stražnice in Gra
fa na sodišče.

Sokolsko društvo v Mariboru 
javlja, da se bo vršil redni letni občni 
zbor v nedeljo 27. t. m. ob 8. uri v gore
nji mali dvorani Narodnega doma in ne, 
kakor je bilo javljeno, 20- t. m. Vabi se 
vse članstvo k čim večji udeležbi.

Humoristične literature 
nam primanjkuje, pravimo. Res jel Mar
sikdo pa še ne ve, da imamo slovenski 
prevod HaŠkega dela 
Pustolovščine dobrega vojaka Švejka 

v svetovni vojni 
s katerim je vsaj deloma zamašena gor
nja vrzel. Knjiga v  dveh delih se dobi v  
Tiskovni zadrugi, Aleksandrova cesta 
5tev. 13. U
Podoficirsko podporno društvo za Sio.

venijo v Maribora 
najvljudneje vabi vse gg. rezervne ofi
cirje. društva, kakor tudi občinstvo, ki 
še dosedaj ni bilo osebno vabljeno, na 
plesno zabavo dne 19 .t. m. v  Narodni 
dom. Obleka promenadna. Za tople pro
store je preskrbljeno. — Odbor. 100 
Pododbor UdruženJa rezervnih ofleira 

I ratnlka v Mariboru 
javlja, da se bo vršil redni občni zbor20. 
t. m. ob 10. dop. v  hotelu »Pri Zamor
cu«. —. l0 |

Noč norosti.
Dne 19. januarja se bo vršila v  dvo

ranah Uniona letošnja predpustna prire
ditev društva »Marburger MUnnerge- 
sangverein« pod geslom »noč norosti«. 
Vstop le z vabilom. Vabila se dobi pri gu. 
Josipu Baumeistrti, Aleksandrova cesta 
20. ~  105
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Zanimivi pravni slutaii
ŽID V CERKVI. -  PO NEDOLŽNEM NA SMRT OBSOJEN.

VOZNIK. — TOŽBA RADI BOJEVITE GOSI.
SUROVI

Verni žid se je napotil v  tempelj, da 
opravi v miru večerno molitev. Toda ni 
bil prvi. V božjem hramu je bila že 
skupina vernikov, ki so se navduševali 
radi nekega dogodka- Pobožni žid je pri
sluškoval, končno pa je postal lačen. Ker 
služba božja še ni pričela, je pokleknil 
in pričel glasno moliti. Njegov sosed pa 
je razburjeno zahteval, naj preneha, češ. 
da še »minjan« ni popoln (verski pred
pis pravi, da se služba božja lahko vrši 
samo, ako je »minjan« popoln, t. j. de
set odraslih mož mora biti prisotnih). 
Ker njegove besede niso zalegle, je iztr
gal molitvenik neubogljivemu verniku iz 
rok.. Posledica tega je bila, da je užalje
ni žid odšel iz templja in prijavil tova
riša radi motenja verskega obreda-Pred 
kazenskim sodiščem v Črnovicah se je 
vršila razprava.

Obtoženec se je zagovarjal, češ, da ta
krat še ni pričel obred in da je hotel 
svojega znanca le odvrniti od kršenja 
cerkvenih predpisov. Rabin in vrsta 
bradatih mož so potrdili njegovo izjavo. 
Uspelo jim je o tem prepričati tudi sod
nike, ki so obdolženca nato oprostili, 
češ, da obdolženec ni motil obreda s 
tem, ker je motil motitelja verskih pred
pisov-

V vseh debatah o smrtni kazni ;o pri
staši vedno zagovarjajo in izključujejo 
zmote justice. Naknadne preiskave pa 
se vedno zavlačujejo in onemogočajo, 
ker bi se sicer dokazalo, da je »Justitia« 
zgrešila in čast sodišča bi bila omade
ževana.

Pred tridesetimi leti je na zagoneten 
haŠn- izginil kmet Hrta Ovčarek. Ljudje 
pa $o vedeli', da se je poslednjega dne 
sprl. s svojim bratom. To je zadostova

lo , da je bil brat obdolžen umora in na 
podlagi dvomljivih izjav zaslišanih prič 
obsojen na vislice- Kasneje so ga pomi
lostili na dvajsetletno ječo. Po nekaj me
secih je duševno in telesno popolnoma 
propadel in končno umrl.

Trava je že davno porastla njegov 
, grob. Nenadoma pa je občinski urad pre 

jel iz At-gentihije od poljskega konzira 
obvestilo, da je tamkaj umrl. bogat živi- 
norefec :Hrin Ovčarek, ki je zapustil svo 
jemu bratu ogromno premoženje. V te
stamentu • je navedel, da je pobegnil iz 
rodnega kraja, ker mu je žena grenila 
življenje.

Brat bi bil postal srečni dedič, moral 
pa je v smrt kot zločinec- Ogromno bo

gastvo bodo sedaj podedovali njegovi 
otroci, ki žive z bolno materjo v neiz
merni bedi in revščini.

* *
*

Voznik je neusmiljeno pretepal konje, 
ki niso mogli speljati težko obložen voz 
navkreber. Mladenič, ki je opazoval su
rovo početje, je pozval voznika, naj ne 
trpinči živali.

Njegovo vmešavanje vozniku ni bilo 
po volji in ga je odpravil z dvema krep
kima zaušnicama- Oče oklofutanega je 
posredoval, voznik pa je tudi njemu pri- 
solil klofuto. Prihitela je nato še mati, 
istočasno pa se je na kraju prepira zna
šel tudi voznikov brat.

Posledice medsebojnega razračunava- 
nja radi nepokorščine konj so bile občut
ne. Vložene so bile štiri tožbe, katerim 
je bilo priloženih pet zdravniških spriče
val. Štirje kazenski procesi, zasliševa
nje prič in zbiranje dokazilnega materi
jah  so dali sodnikom mnogo dela. Raz* 
prave so bile ponovnokrat odgodene, 
tako da trenutno zadeva še ni razčišče
na.

* «

V malem mestecu v Columbiji je za
šla na ulico gos. Gospa Hariman se ji je 
hotela izogniti, toda razposajena žival 
jo je napadla, ji raztragala obleko in jo 
pognala v beg.

Oškodovana gospa je zahtevala od 
gospodarja povračilo škode in 10.000 
dolarjev za prestani strah ter za osr.i- 
močenje pred javnostjo.

Sodniki so gospodarja, tovarnarja 
Raglana, oprostili, ker pač ni mogel ve
deti, da je njegova gos tako sovražno in 
pretepaško razpoložena.

Gospa Hariman je vložila priziv in viš 
je sodišče je zahtevalo revizijo procesa. 
Ukazalo je, da se ugotovi ali je gos tako 
bojevita po naravi, da bi to moral vede
ti njen gospodar, predno jo je pustil brez 
nadzorstva na ulico, ali pa je miroljub
nega značaja in jo je gospa Hariman iz
zvala. In končno, ako ni gos zagrešila 
prestopek v trenutni zmedenosti.

Tako je prišel tovarnar ab Martinovo 
gos, čeprav je zaprosil sodišče, naf HUi 
z razpravo, da bo lahko imel za prazni
ke pečenko. Kaj pa bi. se zgodilo, ako bi 
g is  radi težavnih sodnih zadev nenado
ma poginila? Mar ne bi mogel nien last
nik zcptt obdolžiti tožiteljico in zahte
vati povračilo škode.

Berač — mili jonar
Newyorške podzemeljske železnice so 

imele stalnega gosta, berača Samuela 
Anselma, ki je bil mojster v  nabiranju 
miloščin. V slehernem potniku je znal s 
simuliranjem vzbuditi sočutje, ki so ga 
ljudje izražali, z milodari- Samuela pa je 
radi beračenja preganjala policija. Več
krat.je bil aretiran, toda tudi rokam pra
vice se je znal vedno dobro izviti, na
kar je zopet nadaljeval plodonosno obrt. 
Končno so ga oblasti krepkeje prijele in 
ugotovile, da je pohabljeni berač popol
noma zdrav in da ima v  nekem denar
nem zavodu lepo premoženje 40.000 do
larjev (nad 2,000-000 dinarjev). Dozna-
lo se je tudi. da je gospod Anselm prire
jal vsakoletna potovanja, na katera je 
Jemal s seboj sluge in sl privoščil prav 
P° grofovsko. Ogromni prihranek pa do
m u je , kako je beračenje v  Newyorku 
plodonosno, vendar je bo moral pretkani 

• °Pu$Uti. ker je oblastim oblju
bil. da se feo lotil poštenega dela- Sedaj 
namerava zgraditi časopisni paviljon in 
pošteno zaslužiti denarje. Pri tako pri
jetni vsotici denarja, kakor znaša njego
va vloga, bo pač iahk0 mirno začel tr
govski posel.

Banket spraue
uondonski kuhar mister Escolfier, ro

dom Francoz, je sila častihlepen in želi 
postati prvi mojster v  kuhanju- /a  iz
redne zasluge v kuhinjskih zadevnn je 
bil odlikovan z legijo časti. Razen iz
rednih Huharskih sposobnosti pa mu p r i 
pisujejo tudi diplomatske spretnost!, kaj
ti Escoffier je odločen pristaš fcbjo Dru

štva narodov. On sam zatrjuje, da so bi
le na podlagi čudežev njegove kuhinje 
sklenjene številne pomembne in korist
na pogodbe. Slavni kuhar je v r^smei 
zalagal 7 najboljšimi ;edi'i naj/.nameni- 
tej^e diplomate zadnjih desetletij. Prišel 
je na originalno misel '-n pred'agnl, da b! 
se Julo vsa nasprotja in ncsporazumlje- 
nja v Društvu narodov odpraviti z do
bro pojedino. Po dobri jedi. pravi kuhar, 
postanejo tudi največje trme in zagri- 
zenci dobri in popustljivi.

Neki londonski časopis je resno obrav
naval Escoffierjev predlog in izrazil pre 
pričanje, da bi Escoffierjeve spretnosti 
s pomočjo dovršenega banketa zbližale 
vse včlanjene narode (v Društvu naro
dov je zastopanih 50 držav). Zanimivo 
je pripomniti, da znašajo dohodki zna
menitega kuharja 2750 (700.000 dinarjev) 
funtsterlingov mesečno. Torej je zelo 
premožen in poseduje številne vrednost
ne papirje, predvsem delnice rudarskih 
podjetij- Kedaj bo Escoffjer priredil 
»banket sprave«, še ni dogovorjeno.

Upor med jetniki
V ječali v Filadelfiji so se uprli jetniki. 

600 zločincev je razbilo vso opravo v 
celicah. Da je bila mera polna, so zažga
li slamnjače, da so se vsi prostori ogro 
mne jetnišnice popolnoma napolnili z di 
mom, nakar so naskočili stražnike. Po 
licija je bila prisiljena intervenirati s plin 
skimi bombami. Po težkem boju je bil 
zopet vzpostavljen red in mir- V bitki 
je padlo deset jetnikov, številni pazniki 
in sam upravitelj jetnišnice pa so bili 
težko ali lahko ranjeni.

Prisegel je, a je ni poročil
Dunajsko sodišče je obravnavalo 

zanimivo zadevo, ki jo je prijavila 
m lada in lepa Karolina R. Tožila je 
bogatega trgovca, da ji je obljubil že
nitev, da pa ni bil mož beseda. Pri 
razpravi se je doznalo za sledeče po
drobnosti: Karolina je lani s svojo to
varišico obiskala neko reduto in se 
proti jutru seznanila z bogatim  gospo
dom, ki jo je s prijateljico odvedel na 
svoje stanovanje. Zaklenil je v ra ta  in 
dvoril dražestni Kolumbini. Kasneje je 
tovarišico odpravil iz stanovanja in 
ostala sta  sam a s Karolino. Ker se je 
dekle upiralo vročim  prošnjam, je tr 
govec pokleknil pred sveto  podobo in 
prisegel: »Zaklinjam se, da bom Ka
rolino poročil!« Igra je uspela in Ka
rolina je bila njegova. Minilo je več 
m esecev, toda trgovec ni m aral poro
čiti dekleta, ki je zanosilo. Karolina 
je nato iskala pomoči in zaščite pri so
dišču, ki je oprostilo trgovca, češ da je 
bil pijan in da prisega ne m ore biti v e 
ljavna, dočim je bila Karolina trezna 
in je lahko vedela, kaj počenja.

Prepovedan poljub
Fašistična justica je čestokrat bolj 

stroga, kakor pa si želi Mussolini. 
Znano je, da je trenutno vse skrbi po
svetila naraščaju in . potomstvu. Po 
prvem  januarju je davek, ki so ga pla
čevali samci, podvojen. Mussolini pa 
je obljubil še druge stroge ukrepe, ki 
bodo gotovo dvignili število rojstev. 
Toda njegovi sodniki najbrž nimajo 
preveč razum evanja za njegova pri
zadevanja. V dostojnem in krepostnem  
Rimu je sodišče obsodilo zaročenca, 
ker sta  se na ulici poljubila. Dekle je 
bilo obsojeno na 21 dni zapora, dočim 
je bil ženin obsojen na 2 in pol m ese
ca ječe. Radi stroge kazni sta  m orala 
zaročenca preložiti poroko in M usso
linijev naraščaj bo imel razumljivo 
zamudo.

Originalni ..m ečeni tečni*1
Kaj pomeni danes ženitovanjsko poto

vanje med oblaki v sigurnem aeropla- 
nu? Vsakdanjost! — Toda medeni tedni 
na dnu oceana, v  tajinstvenem mraku 
temnih voda, med sprehajališči morskih 
psov in v  senci nenavadnih morskih 
rastlin, so nekaj posebnega. Na origi
nalno idejo je prišel Jones Williamson, 
ki je hotel prirediti svoji mladi ženi pri
jetno presenečenje. Dal je konstruirati 
aparat v obliki kroglje, ki je predvsem 
uporaben za fotografiranje rastlin in ži
vali v morskih globinah. V kroglji je do
volj prostora za potrebne aparate. 
Oskrbljena je s pripravo za črpanje zra
ka in je pritrjena za dno ladje. Iz ladje 
dobiva tudi močan električni tok, ki raz
svetljuje temno okolico. S pomočjo ori
ginalnega aparata je Williamson izdelal 
številne dragocene posnetke, ki jih pri- 
rodoslovci in sploh ljubitelji narave zelo 
cenijo. Fotografiral je pejsaže alg. koral, 
zanimivosti faune in flore, ki so narav
nost čarobno delo matere prirode. — 
Tako uživata srečna zakonca medene 
tedne v morski globini pri Malih Antilih.
V Ameriki postajajo torej mitološke le
gende, povesti in sanje — realnost.

Turški slouar
Razume se, da obstoja več turških 

slovarjev za razne neturške narodnosti. 
Turki sami pa vendar doslej nimajo 
stvarno popolnega in docela modernega 
besednjaka, ki bi odgovarjal potrebi vsa 
kodnevnega univerzalnega življenja. Se
daj je bil sestavljen odbor strokovnja
kov in specijaliziranih turških jeziko
slovcev, ki mu je književna akademija 
poverila nalogo, da izdela popoten in 
praktičen slovar za Turke. Ta odbor 
učenih carigrajskih filologov je sklenil, 
da bo najbolj odgovarjal svoji svrhi ta
kšen slovar, ki bi bil sestavljen po vzgle 
du najbolj razširjenega francoskega be
sednjaka, ki ga izdaja znana največja 
pariška knjigarna Larousse, ki tolmači 
z zgodovinskih in drugih razvojnih vidi- 
kov francoske besede in izraze.________

Smola.
— »Vsaka zadeva mi izpade narobe! 

Zaprosii sem roko hčerke, pa sem dobil 
nogo očeta.

Spori
Drsališče v Ljudskem vrtu

je dodobra popravljeno in odgovarja 
vsem pogojem umetnega ledu. Prvotni 
nedostatki, posledice neugodnega vre
mena, so docela odstranjeni, tako da nu
di gladka ploskev prav prijetno razve
drilo. Na drsališče opozarjamo pred-; 
vsem one, ki se nameravajo udelužiti 
tekmovanj v umetnem drsanju, ki jih bo 
razpisal ISSK Maribor- Drsališče je o- 
tvorjeno dopoldne in popoldne, kakor 
tudi zvečer.

Svetovno prvenstvo v p'ng-pongu.
Nekaj rezultatov iz Budimpešte: torek 

15- tm.: Anglija -  ČSR 5:3, Avstrija - La- 
tiška 5:4, Nemčija - Litva 5:4, Madžar
ska - Wales 5:0, Rumunija - Jugoslavija 
5:0, Avstrija -  Litva 5:0, Madžarska - j  
Rumunija 5:0, Anglija - Jugoslavija 5:0:* 
sreda 16- tm-: ČSR - Jugoslavija 5:3,1 
Anglija - Rumunija 5:0, Madžarska •! 
Avstrija 5:0, Jugoslavija - Litva 5:3. —j 
Trenutno stanje* 1. Madžarska, 2. Avk 
strija, 3. Anglija. Našo državo predstav-; 
ljajo naslednji igralci: .Konjovič, Stanko-, 
vič, Klauber, Roth in Legenstein.
Nogometne tekme za svetovno prven

stvo.
Jutri se bo vršila v  Ženevi konferenci 

evropskih zvez, ki bo definitivno rešila 
vprašanje svetovnega prvenstva v no
gometu. Prve tekme se bodo vršile leta 
193C, dočim bodo tekme na olimpijadah 
odpadle. Problem, kje se naj tekme odi
grajo, bo dal konferenci največ dela. Pr
votno se je za prireditev prvenstva po- 
tegovala samo Madžarska, kasneje tudi 
Avstrija, sedaj pa se je ponudila Italija in 
Nemčija. Verjetno je, da se bodo tekme 
vršile na italijanskem teritoriju, ker je 
ponudba zelo ugodna in obljubuje celo 
državno subvencijo, tako da so deficiti 
izključeni.

792.308 gledalcev
je prisostvovalo tretjemu kola angleškifi 
pokalnih tekem- Inkaso znaša 53.923 
funtsterlingov (15 milijonov dinarjev).

   ■■

Sokolstvo
Telovadna akademija Sokolskega drv« 

itva v Studencih. >
V soboto, dne 19. L m. ob 20- se bo* 

vršila v društvenih prostorih Sokola v  
S‘udencih telovadna akaa;mi’a. Naspal 
redu je 9 točk. Prvotno je bila zamišlje« 
ua še 10. (tenis), ki pa vsled nepričako
vanih ovir odpade. S to prireditvijo se 
formelno zaključi poslovno leto in v tem 
nastopu se zrcali vse delovams društva: 
ali ie bilo med letom dovo.j življenja v  
telovadnici, ali umeva članstvo Sokolsko 
misel, ali je napredovalo napram prej
šnjim letom. Baš vsled tega ie21 naloga 
za dosego čim večjega pozitivnega d* 
speha na dobrih telovadcih, ki z nemo 
besedo povedo svoj napredek. Omenim 
nai, da je na sporedu večina rit«ifnih 
vaj, na katere polagajo Cehi veliko važ
nost, kakor tudi ostali severni narodi. Vj 
s-.ojih vrstah nima studenški Sokol 
0!impi,-cev, kakor naše sosedno bratsko' 
društvo Maribor, ampak pripravlja član
stvo vse nastope iz neugnanega ideali
zma in trdnega zaupanja v  svojo moč. V 
koliko je doseglo društvo zamišljene u- 
speiic, se bo pokazalo na akademiji*

Sokolsko društvo v  Maribora.
Z ozirom na že objavljeni poziv 'JSS 

glede nabiranja podpor za gladu joče bra
te in sestre v  Bosni n Hercegovini na
znanjamo svojemu članstvu, da se bo 
zglasil prihodnje dni naš brat inkasant z 
nabiralno polo, ter prosimo, da vsakdo 
po možnosti nekaj prispeva. Zdravo! — 
Odbor,

Recept«
— Kako neki dobiš od moža toliko 

denarja?
— Prav enostavno. Vsakih 14 dni mn 

vsa v jezi in razburjenju rečem, da se 
povrnem k materi, pa mi takoj odšteje 
za potne stroške.

Tudi razlika.
— Kakšna je pravzaprav razlika med 

blagom po 200 in onim po 250 Din?
— Samo ta/ da pri drugem več zasiu« 

i žimo S
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Maribor, Olivni tri RotovL

Me J o v S e k
TaHtnba chova IS, tel.475

%e£imo
tem eljito-
isfirazru ti!

MARIBOR, Gosposka ulica 17 
CEUE, Aleksandrova c. 1 
PTUJ, Slovenski trg, „Petovla"

V M a r j H o r u ,  'dne 18. I. 1329

Teple Thurstou:

Sovražnikova žena
DRUGI DEL.

10.
Drugo jutro, ko je zajutrckovala s 

Stephenom , se je pojavil Antliony 
D raper. T roy-jeva  žena ga je b rez
brižno in odurno naznanila. — »Tu je 
neki m r. D raper!« je zaklicala v sobo 
te r  izginila. Naj si sam potrudi, najti 
pot v  hiši.

Jana je takoj vstala, ko je v  veži 
slišala korake. Malo prej ji je Stephen 
povedal, da je oče H anrahan naznanil 
svoj obisk za — danes. Ponoči je dol
go sedela ob odprtem  oknu te r  prisluš 
kovala pritajenim  glasovom  od morja. 
Čolni so neprestano vozili sem  in tja. 
Iz teme je tudi medlo razločevala 
»Candido«. Na krovu ni bilo nobene 
luči. Zjutraj je bilo m orje prazno. Tan- 
ke. jutranje megle so se razkrajale v 
solncu. Ves ta  čas je pripravljala svo
je živce za D raperjev sprejem.

Ko ji je podal roko, je rekel:
»Občutke imam, kakor človek, ki se 

zbudi iz težkih sanj te r  vidi, da mu 
niso odsekali glave.«

Mirno ga je pogledala naravnost v 
oči te r  dejala:

»V tej hiši ni težkih sanj. Spimo ka
k o r otroci.«

Razum el je svarilo  in obrnil se je 
k  Stephenu. Čakal je, da se mu do
deli vloga v tej igri. Stephen očividno 
ni vedel, kaj se godi. O ranem  pri
stanku ladje v  Ardmori se je dalo to 
liko govoriti, da se jc z lahkoto p re
m agala vsaka  zadrega.

»Angležki m ornarji tam  spodaj m o
rajo um reti od dolgega časa. Um ak
nil sem  se, da lahko po svoji mili vo
lji stikajo po moji ladji. Prilezli so na 
njo kakor mravlje.«

»Vesela sem, ker je mladi mož, ki je

tam  doli poveljnik, dobil nekaj dela,« je 
dejala Jana. »V gnezdu, kakor je Ard- 
m ora, bi mu dela še v rag  ne mogel 
preskrbeti.«

Tako so se razgovarjali med zaju- 
trekom . Oskrbnica je streg la in njeno 
obnašanje do D raperja se je čudno 
spremenilo.

»Ne želite mogoče slanine?« ga je 
vprašala  z neobičajno prijaznostjo. 
O bnašala se je, kaicor da je njen gost.

»Recite gospej T ro y  samo eno be
sedo in ničesar ne bo ne na zemlji in 
nebu i?» ne v  Ardmori, k a r  Vam ne bi 
preskrbela,« je menila Jana.

Smehljaje je pogledala oskrbnico, ta  
sc je pa obrnila in odšla.

»Tudi s prijaznostjo si jo ne boš p ri
dobila,« je rekel Stephen, ko so se 
v ra ta  zaprla.

»Saj vem, da nc. Dam ji sam o p ri
ložnost, da uživa svoje sovraštvo. Tu 
me sovražijo,« je dejala Draperju z 
mirnim glasom. »Ti Irci me zaničuje
jo. Danes nas obišče neki oče H anra
han. Ta me dnevno izobčuje s svojimi 
pogledi.«

Vse te  opazke so bile nekake meje 
in klopi liapram  Steplienu. T a  je to ob
čutil. Občutil jc, da čakata  na njegov 
odhod. Če bi mogel, bi zam eril to 
kvečjem u Draperju, n ikdar pa ne Jani. 
D raper mu ni bil sim patičen niti v  Lon 
donu, kaj šele tu  v  Ardogini. V bi
stvu tega moža je bilo nekaj oblast
nega in sam opašnega. Med njim in 
M addenom je bila velika razlika. M ad- 
den je bil vesel dobrega sprejema, 
D rapper e  pa že vstopil z nekako za
vestjo in celo zahtevo, naj ga dobro 
sprejmejo. K akoršen je koli načrt, pri 
katerem  sodeluje Jana, gotovo je pa 
zanj to, da D raper pri tem načrtu ne 
bo igral s tako  čistimi kartam i kot 
Madden.

»K brodu grem  po očeta H anraha- 
na,« je dejal Stephen te r  vstal od mi
ze. »K obedu pridem pravočasno.«

Prva DiaiJka M
Maribor, Mesarska ulica 5,

toči ravnokar prispela pristna dalmatinska vina naj
boljše kvalitete, belo, črno in opolo, pridite in posku
site ter se bodete prepričali, da tako dobra vina sploh 
nikjer ne dobite. Ravno tam dobite dnevno več vrst 
morskih rib kakor tudi ribjo salato in marinado, vse 
po najnižji ceni. Priporoča se lastnik 
102 Josip Povodnlk

ifliajineCll

Tudi Jana je vstala, stopila je k 
oknu. P reko  vrtnega  obzidja in njiv je 
gledala na morje. T a  pogled je dobro 
del njenim očem. Ko so se v ra ta  za
prla, je počakala še nekaj trenutkov, 
potem  pa je de ja la :

»Skoraj bi se bili izdali.«
»O ne,« je odvrnil D raper. »Več bi 

ne povedal, kot je potrebno. Ali ste 
mislili, da ne poznam opreznosti?«

»Nekaj trenutkov sem  res to misli
la.«

»Dobro razum em  gibanja v zakon
skih pristaniščih.«

»Zakonsko pristanišče?« — Nepri
jetno iznenadena je to vzkliknila ter 
še vedno gledala skozi okno. Za tre 
nutek jo je ta  opazka tako neprijetno 
dirnila, da se ni znašla. Najprej se ji je 
zdelo, da je njegovo obnašanje podo
bno obnašanju očeta Hanrahana, po
tem ji je pa postalo jasno, da ji je ljub
ša  celo duhovnikova odurnost. Lažje 
je prenašala njegovo očitno neizpros
nost in nepomirljivost.

»Vedeti jc treba, da je težko spo
znati, na kateri strani je moj mož. Od
k a r sva  tu, je že parkra t skušal me 
pregovoriti, da bi se vrnila v  London. 
Hotela sem mu že davno vse poveriti, 
a  ker me je pregovarjal k vrnitvi, sem 
to opustila. Vedeti m orate tudi, da sva 
že drugi dan imela vojake v hiši. 
M addena so tu iskali.«

»Ali so ga našli?«
»Saj ga ni bilo tu! Nalašč ga jc po

gledala. Včeraj se je prvič pokazal. 
Pojavil se  je ,'ko t da ni v redna njego
va giava nifi beliča. Pil je z naina čaj.«

»In kaj je 'rek e l Vaš soprog? Ali 
mu ni že postalo vse to neugodno?«.

»Nekaj je govoril o nevarnosti, ali 
vse to radi M addena.'V se to  mu sprav 
lja duhovnik v glavo. Gotovo mu bo 
tudi sedaj priporočil, naj bi se že jutri 
vkrcala v  ladjo in odpotovala v An
glijo.«

»Zakaj pa nočete odpotovati?« je 
vprašal D raper. »Ali — k ar jc še bolj
še — zakaj se ne bi peljali tja s »Can- 
dido«?!«

Na to  ni bila pripravljena, in ven
dar je bilo to vprašanje, ki je ležalo 
na dlani. D raper je svoje dovršil. Če 
se še nadalje izpostavlja nevarnosti, 
je to  brez potrebe.

»Hišo sva najela za dobo treh  m ese
cev,« jc odvrnila.

»Ali Vaš soprog je vendar p rip rav
ljen, takoj odpotovati v Anglijo!«

»Kako naj utem eljiva tako nagel od
hod? To bi bilo sumljivo. Pomislite, da 
sVa prišla z namenom, ostati tri m ese
ce in da je sedaj šele štirinajst dni!«

»Izgovor se lahko najde. Enostavno 
se lahko reče, da so razm ere tukaj ta 
ko kritične, kakor se prej ni mislilo.«

(D alie  prihodnjič.)

M«M m ili, 
dovftiao
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V hotelu Kosovo na dvorišču
je na novo otvOTjena kuhinja in zajtr
kovalnica. Po zelo nizki ceni dobite 
tam na dunajski in dalmatinski način 
pripravljene jedi. Abonenti se spreje
majo dnevno na hrano po Din 15. Obi
len menu. Izborna dalmatinska vina. 
Se priporoča Radilovič, restavr. 98

Kupim železno blagajno (\Verlheim). 
Ponudbe pod značko »Blagajna« na 
upravo lista. 107

Učenko
za belo perilo sprejmem. Atelje Olga 
Rupnik, Slovenska ul. 20. 102

Izgubil se je mali paket,
vsebin a blago, dne 17. t- m. od trgo
vine Trpin, Glavni trg, čez Gosposko 
do Slovenske ulice. Pošten najditelj se 
naproša, da odda istega v  upravi »Mar 
burger Zeitung«.

Kurivo
in motor. žaganje drv

NajctnejSa prodaja premog*, div in oglja v vsak! množini. I iv m -  
redno ceneno žaganje drv po domih, Izvršuj*

Josip Planinšec
trgovina kuriva, Frankopanova ul. it. 17
Istotara na prodaj rabljen električen motor, 10 PS ra izmeničen 
104 tok. Ogleda se  ga  lahko vsak čas.

Poskusite enkrat
masažo Ilca
po metodi .Chiro-practic* ali pa 
.Vibratora", orig. ameriški sistem, 
ki ga izvršuje dolgoletni stroko
vnjak iz Amerike. Priporoča se

CESALNI SALON f. DOBAJ
k GOSPOSKA UL. 38

izdaja Konzorcij »Jutra« v  Llubllani: Predstavnik IzdajateJia m urednik: P r a n  B r o a o v l f i v  Maribora. '''Uka Mariborska tiskam« d. d., predstavnik
S t a n k o  n a t i l u  Maribora.

kakor, sveie namočene
polenovke se zopet dobi

pri tvrdki

IVAN SIRK
trgovina »p«c«rl|«

livarski

koks
la angleški kovaški pre
m og dospel. KovaSkl In 
kurilni koka it iln o  v zalogi


